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Zakon o volitvah poslancev v narodno skup

ščino je od kraljevih namestnikov podpisan. 
Volitve se bodo vršile, ko bodo razmere za to 
ugodne. 

Skupna seja Kmetijskih zbornic. V Beogra
du se je vršila 7. marca skupna seja Zveze 
Kmetijskih zbornic. Seje so se udeležili poleg 
delegatov kmetijski minister, minister za pro
met, gradbeni minister in minister za telesno 
vzgojo. Sestanek je vodil predsednik Zveze 
bivši poslanec Bardžak, ki je poudarjal v svo
jem otvoritvenem govoru koristi, ki so jih iz
kazale doslej zbornice kmečkemu stanu. Kme
tijski minister se je zavzemal za to, da bodo 
morale dobivati Kmetijske zbornice v pretres 
vse zakonske osnutke, kateri se nanašajo na 
kmečki stan. Zakon o kmetijskih zbornicah 
mora dati zbornicam večjo oblast v samoupra
vah ter možnost sodelovanja z vsemi ustano
vami, ki imajo stike s kmetom. Na seji so bila 
podana poročila o delovanju zbornic v pre
teklem letu. Razvila se je splošna razprava o 
smernicah za nadaljnje delo zveze. V imenu 
slovenske Kmetijske zbornice je govoril g. 
banski svetnik Franc Prelog od Sv. Marjete 
na Dravskem polju. Razpravljal je o potrebi 
znižanja cen cementu in o ureditvi uvoza mo
dre galice za kmečke potrebe. Modra galica 
bi morala priti v seznam predmetov, ki spa
dajo pod nadzorstvo cen. G. Prelog se je ba
vil tudi še z vprašanjem dednih pristojbin, s 
prehajanjem zemlje v nekmečke roke, s po
trebo spremembe lovskega zakona ter s tro
šarino na vino in žganje. Za g. Prelogom so 
govorili še drugi govorniki ostalih Kmetskih 
zbornic. Sestanek je zaključila obširna reso
lucija, ki obsega vse najbolj nujne potrebe in 
težnje kmečkega stanu v sedanjih hudih časih. 

Naglo vojaško sodišče. Ministrski svet je 
predpisal uredbo o naglih vojaških sodiščih v 
pripravljalnem, mobilnem in vojnem stanju. 
To sodišče je izredno vojaško sodišče, ki se 
more v vojnem ali mobilnem stanju ustanoviti 
po odločbi pristojnega vojaškega starešine, v 
pripravljalnem stanju pa s kraljevim ukazom, 
na predlog ministra za vojsko in mornarico 
in v soglasju z ministrskim svetom. Naglo voj
no sodišče izreče samo smrtno kazen, proti 
njegovi sodbi ni nobenega pravnega leka. Pred 
naglo sodišče pride tisti, ki na bojišču noče 
izvrševati svoje vojaške dolžnosti, častnik, ki 
se oddalji od svoje čete, da bi se izognil bliž
nji borbi, ali pa, ki se samovoljno oddalji od 
svoje čete, da bi prestopil ali se vdal sovraž
niku ; vojaška oseba, ki na bojišču zapusti svo
jo četo ali službo ali pa druge nagovarja k 
begu ali odlaganju orožja; kdor se na bojišču 

pokaže neubogljiv in se pri tem upre z orož
jem; kdor na bojišču s silo ali grožnjo pre
prečuje predpostavljenega pri izvrševanju nje
gove dolžnosti; kadar se v pripravnem, mobil
nem ali vojnem stanju najmanj pet vojaških 
oseb upre in se zoperstavlja vojaški oblasti; 
kdor v vojnem stanju eno ali več oseb poziva 
ali hujska, da bi izvršile eno izmed navedenih 
dejanj. Naglo sodišče sestavlja pet častnikov. 

Na Hrvatskem bi radi temni elementi vzbu
dili nezadovoljstvo ljudi ter vprizorili nemire. 
To so frankovski elementi, ki sanjarijo o ne
kem samostojnostnem položaju Hrvatske, ki 
je nemogoč. Ti ljudje so omejenega duha in 
ne vidijo, kaj se danes na svetu godi. Mimo 
teh sanjarjev so šli dogodki na Češkem in 
Poljskem in niso nanje napravili nobenega 
vtisa. Tako daleč so se ti ljudje spozabili, da 
s pomočjo komunističnih agentov polagajo v 
Zagrebu dinamitne patrone v telefonske go
vorilnice in peklenske stroje na sodišča. Vo
ditelj hrvatskega naroda dr. Maček je naslo
vil oklic na prebivalstvo Zagreba, ki je bil 
razširjen v lepakih po vsem mestu. V tem 
oklicu dr. Maček ostro obsoja izdajalsko po
stopanje teh ljudi in poziva prebivalstvo, naj 
podpira javno oblast, da se počenjanje teh 
teroristov (ustrahovalcev) čimprej zatre. Ba
novinska oblast je začela energično nastopati 
zoper frankovsko gibanje. Glavne voditelje je 
dala zapreti, izhajanje frankovskih glasil (»Hrvatskega naroda«, »Neodvisnosti«) pa je 

prepovedala. 


